



# 延安市第一批“圣地英才”人选展登

## 新时代企业家工程人才项目人选



李斌,男,1968年出生,现任延安能源化工集团有限公司总经理。他矢志推动“三大变革”,为企业实现高质量发展作出了重要贡献。一是推动质量变革,把握发展路径。全面完成了燃气公司、热电厂、热力公司等企业公司制改制工作。组建圣地蓝热力集团,推进安塞热电联产项目建设,引进智慧供热系统,推动延安新老城区、安塞区智慧供热产业一体化发展。妥善解决了539名热电厂职工分流安置问题。完成了3023名职工薪酬制度改革方案和582名退休人员社会化移交。推动完成下属混改企业13户。二是推动动力变革,优化产业结构。推动极薄煤层绿色智能化开采,加快“四型”矿井建设。优化转型路径,推动煤化工由单一燃料向原料和燃料并重转变。实现清洁型煤转产经营,及时止住企业亏损点。推动建立延安城区煤热价格联动机制和集中供热销售价格调整方案。组建煤炭物流上下游公司,实现煤炭总发运量277万吨、营业收入18.1亿元、盈利5243万元。三是推动效率变革,强化发展保障。牵头制定“321”职工技能培训三年行动计划,实现了培训教育全覆盖。成功举办集团公司首届职工技能大赛,在全系统选拔了一批“延能工匠”。



全小飞,男,现任中国电子彩虹集团新能源股份有限公司党委书记、总经理,兼彩虹(延安)新能源有限公司总经理,高级工程师。在他的带领下,彩虹延安光伏玻璃项目在大吨位全氧窑炉熔化工序、宽体压机设备及工艺、大径辊压延辊冷却技术、产品薄型化以及大型化高效组件等新应用的研发、量产方面取得了突破性进展,关键技术达到了国际先进水平。2020年公司产值5.78亿元,利税总额7616万元,完成计划的217.6%。他个人获得实用新型专利16项、发明专利8项,已受理发明专利6项、实用新型专利15项,总计拥有45项专利成果。他带领团队研发建设了全球最大的850吨级全氧燃烧技术的玻璃窑炉,每年较空气窑炉节约天然气约20%~30%(900万~1400万立方米),减少CO<sub>2</sub>排放25%、NO<sub>x</sub>排放约85%、粉尘排放约30%左右;实施窑炉全保温,每年可节约天然气约12%(560万立方米)。通过对项目水泵、风机等大功率耗能设备进行变频改造,大功率设备用电消耗降低了40%左右(300万度/年)。建设了项目冷却水和生产废水回收利用系统,冷却水消耗减少了90%,自来水用量减少约25%,在节能减排方面作出了重要贡献。



雷昌军,男,1959年出生,现为延安延昌装备制造(集团)有限责任公司总经理。

2006年,雷昌军积极响应市委、市政府对国有企业改制的总体要求,兼并原有企业延安机械厂的下属企业延安宏远机械制造公司,新建抽油机生产基地,开始制造抽油机,为延长石油提供抽油机销售服务。后因延长石油集团自己成立了抽油机制造厂,大部分产品从外购渐渐转为自产自用,公司经营出现困难。面临困境,他带领员工不懈努力,2011年竞标成为中石油的甲级供应商,凭借着100%的出厂合格率和24小时内送货上门的优质服务,一举跃升为长庆油田的最大供应商。同时,利用高校平台,开展产学研活动,三年内完成了抽油机连杆自动焊机、游梁式抽油机伸缩平衡臂和数字化抽油机后吊臂等10项国家专利。2019年营业收入1.3亿元,上缴税金650万元。公司已成为延安石油装备制造行业的领军企业,“延昌牌”抽油机成为陕西省名牌产品和著名商标。公司被评为陕西优秀民营企业、延安市优秀民营企业。雷昌军也被评为“延安市十大经济人物”,并获得延安市“五一劳动奖章”。此外,他经常帮助残疾人、贫困生等,累计捐款捐物200多万元。



高洁,男,1972年出生,现任陕西旅游集团延安文化旅游产业投资有限公司党委书记、董事长。他立足延安红色资源,为公司制定了“138”发展战略,即“一个核心、三位一体、八轮驱动”,“一个核心”指红培公司上市,打造中国红色培训教育上市第一股;“三位一体”指金延安、壶口瀑布景区、延安唐乐宫统一运营发展,形成一体化规模优势;“八轮驱动”指以八大中心产业的相互带动、融合发展为动力,推动公司转型升级走上高质量发展道路。2019年底成立山丹丹红色文化培训中心,为来自全国各地的企事业单位提供优质的红培服务。公司在他的带领下,积极融入延安地方经济发展,成立乡村振兴大卖场,精选延安13个县(市、区)贫困户原产农产品,建立产品追溯信息,将产品和贫困户的真实信息提供给消费者,真正做到精准扶贫、精准助农;连续两年承办延安文化传承博览会,为延安地方经济发展和延安文化传播贡献力量。此外,在疫情期间,他还积极组织党员干部慰问一线执勤“战士”,捐赠口罩、消毒液等防疫物资价值5万余元,组织党员自愿捐款共计2万余元。



曹军民,男,1967年出生,现为宝塔区文化馆创作干部,担任延安曲协家协会副主席兼秘书长、延安新知联会文艺专委会主席、陕西省陕北民歌研究会副主席。从2005年开始,他积极投身到延安文化资源的研究与开发、文艺作品的创作、大型文艺晚会的策划与编导、延安地方影视剧的制作以及陕北民间艺术衍生品的开发。成功策划并承办了数百场公益性、主题性大型群众文艺活动;作为主创团队,他连续16年参与了延安春晚的策划和编导工作,并创作了大量家喻户晓的优秀文艺作品。他发现和培养了一大批青年文艺创作和表演人才,许多文艺作品在国家级和省级的专业大赛中获奖。为了让延安丰富多彩的民间艺术以全新的样态走进延安旅游市场,全面拉动延安民间手工艺的产业化开发,他注册了“抓髻娃娃”商标,并与延安大学合作成立延安文化旅游产品创意工作室,一系列特色鲜明、实用性强的剪纸、农民画、布堆画等衍生品出产,也让他成为了延安文化产业创新发展的“发动机”和领军者。



蓝伟光,1964年出生,新加坡籍,现任三达膜环境技术股份有限公司董事长。他1996年到厦门创办三达膜后,针对中国医药化工产品生产过程工艺落后、能耗高、水耗大、生产率与产品质量低于国外同类产品等诸多问题,开发了一系列基于膜分离过程的医药化工产品生产新工艺,并为客户量身定制差异化的膜分离设备,形成了以膜技术为核心的分离纯化解决方案,为中国的节能减排、节水降耗、资源节约、清洁生产与循环经济作出了突出贡献。2018年9月,公司整迁落户于宝塔区新材料高新技术产业园。2019年11月15日在上交所科创板成功上市,成为延安市第一家IPO上市公司、陕西省第三家科创板上市企业。截至2021年10月底在延安累计实现产值10亿元,纳税4200余万元,解决当地就业100余人。他还带领公司积极参与延河治理,实施了延安市污水处理厂升级改造、柳树店3000吨应急膜箱项目,实现延安断面从劣V类水提升到III类水的巨大转变;实施了延安新区膜法饮用水工程、吴起县自来水纳滤净水、宝塔区农村饮用水净化等示范项目,为延安百姓健康饮水作出了重要贡献。



卜金岭,男,中共党员,硕士学位,教授级高工,现任陕西富源煤业有限责任公司(以下简称富源煤业)总经理。他始终秉承“建成一座煤矿,带富一方群众”的社会责任理念,积极履行国有企业社会责任,以实际行动为革命老区经济社会发展贡献光和热。投资1亿多元修建了12.5公里的柏油路,惠及沿途的1300余名村民。当地老百姓也因为煤矿建设有了更多工作机会,收入增长了,有的还搬进了新房,这条宽阔的柏油路成了当地群众的致富路。2011年以来,公司先后吸纳张村驿镇农民1200余人次打零工,月均工资4000元。除了直接在煤矿工作,周边的村民们还依托煤矿开起了饭店、宾馆等,离矿上不远的镇子里也热闹多了。疫情期间,他代表公司向富县政府捐款10万元,向张村驿镇政府捐款5万元。近3年来,他率领陕西富源煤业为富县上缴利税7.5亿元,为地方经济社会发展作出了重大贡献。



苏小东,男,1980年出生,现为志丹县意生石油技术服务有限责任公司总经理。他锐意进取,注重探索创新,在他的带领下,公司先后攻克深井钻井、调整井、水平井、水平分支井及特殊工艺等施工技术难题,逐步形成和完善了一套高科技含量的钻井配套技术,得到了长庆油田的认可和施工现场的推广。近3年,志丹意生公司共完成油气井350口,米进尺98万米,产值共计4.9亿元,上缴税收1989万元,一跃成为当地的龙头企业和缴税大户。该公司2019年被延安市委、市政府评为“延安市优秀民营企业”,2021年荣获“陕西省优秀民营企业”称号。公司还不忘履行社会责任,为当地提供300多个就业岗位,2018年向甘肃省庆阳市耿湾乡政府捐款2万元用于资助贫困大学生;2020年给志丹县光彩事业促进会捐款20万元用于志丹县新冠肺炎疫情防控,为武汉市红十字会捐款30万元。



杨泽,男,1982年出生,现任延安旅游集团党委副书记、总经理,延安酒店管理集团党总支书记、董事长,兼任政协延安市第五届委员会常务委员、延安市文化产业协会会长。在担任枣园宾馆党支部书记、执行董事、总经理期间,宾馆的营业收入每年以800~1000万元幅度递增,圆满完成了300余批次党和国家重要领导人的政治接待任务,宾馆红色文化品牌享誉全国。2019年8月转任延安旅游集团党委副书记、总经理以来,他借鉴央企、国企成功经验,进行大胆探索创新,率先在全市国企中提出了“1234567”运营管理提升工程计划。2020年8月,在全市国资系统半年工作推进暨企业规范化管理现场观摩会上作了交流发言。面对新冠肺炎疫情的冲击,他多措并举,挖潜创新,举全力降低疫情影响,集团2020年实现营业收入3.28亿元,2021年前10月实现营业收入2.57亿元,与2019年同期相比均有所增加。

王守山,男,1961出生,大专学历,工程师,现为延安守山机械制造有限公司董事长。他带领公司先后开发了CYJY2.5-CYJ8型8种规格抽油机,产品质量符合国家和API 11E标准;设计开发的III型、IV型抽油机获2004年度陕西省名牌产品;开发完成了年产400万米抽油杆厂建设项目,产品符合国家和API 11B标准;开发完成了年产8万吨油、套管厂建设项目,产品符合API 5CT标准。公司现已具备年生产产值10亿元、利税8000万元的生产能力,累计上缴利税5000多万元,累计公益慈善捐款500多万元,为我市经济发展作出了重大贡献。饮水思源不忘本,王守山还积极投身社会公益事业,先后向汶川地震等灾区捐款捐物150多万元,为贫困大学生捐资80多万元、向安塞区谭家营沐浴大桥捐款100万元,向环境整治捐款20万元,向“希望工程”捐款约120余万元。

